



Programi u području znanosti

Obzor 2020.

Obzor 2020. (*Horizon 2020*) okvirni je program Europske unije za istraživanje i inovacije za razdoblje od 2014. do 2020. godine s ukupnim proračunom gotovo 80 milijardi eura. Njegova se struktura temelji na trima glavnim prioritetima: **Izvršnoj znanosti, Industrijskom vodstvu i Društvenim izazovima**. Program Obzor 2020. pridonosi ostvarivanju ciljeva ključnih strateških dokumenata Europske unije vezanih za istraživanje, tehnološki razvoj i inovacije – Europa 2020. i Unija inovacija – te izgradnji Europskoga istraživačkog prostora.

U zemljama članicama programa uspostavljaju se nacionalne potporne strukture sastavljene od više osoba za kontakt za pojedina tematska područja čija je zadaća informirati i savjetovati potencijalne prijavitelje. U Hrvatskoj je za strateško upravljanje programom mjerodavno Ministarstvo znanosti i obrazovanja, a najveći je dio nacionalne potporne strukture uspostavljen pri Agenciji za mobilnost i programe Europske unije.

www.obzor2020.hr

Euraxess

EURAXESS je program Europske unije namijenjen povećanju mobilnosti istraživača i znanstvenika. EURAXESS mreža sastoji se od 38 europskih zemalja i 200 EURAXESS centara u svim većim europskim gradovima.

Euraxess uslužni centar pomaže stranim istraživačima i znanstvenicima pri dolasku u Hrvatsku na rad u sklopu znanstvenih projekata. Usto taj program pomaže hrvatskim istraživačima kako bi se bolje informirali o mogućnostima istraživanja u inozemstvu, međunarodnoj suradnji te financijskoj pomoći i stipendijama.

www.euraxess.hr

Rezultati dosadašnjeg sudjelovanja Republike Hrvatske u programu Obzor 2020.

Program Obzor 2020. od 2014. do kolovoza 2017.

Broj ugovorenih projekata	193
Broj sudjelovanja organizacija iz RH	246
Iznos dodijeljenih sredstava	37,5 mil. €
Broj projekata prema prioritetima	
Izvršna znanost (uključujući ERC projekte)	30
Industrijsko vodstvo	15
Društveni izazovi	130
Širenje izvrsnosti i sudjelovanja	18

www.mobilnost.hr

Ovaj je letak pripremljen uz financijsku potporu Europske komisije. Njime se izražava samo stajalište njegovih autora i Komisija se ne može smatrati odgovornom pri uporabi informacija koje on sadržava.

Agencija za mobilnost i programe EU

Rezultati sudjelovanja Republike Hrvatske u programima EU-a za obrazovanje, osposobljavanje i mlade

Programi EU-a u Hrvatskoj od 2009. do 2017.

Dostupna sredstva	92,4 mil. €
Iznos ugovorenih sredstava	82,2 mil. €
Stopa ugovorenosti	94 %*
Broj ugovorenih projekata prijavitelja iz RH	3021
Broj registriranih mobilnosti	42 600

*Ugovaranje projekata još je u tijeku.

Agencija za mobilnost i programe EU
Frankopanska 26
10000 Zagreb
T +385 (0) 1 5005 635
F +385 (0) 1 5005 699
info@mobilnost.hr
www.mobilnost.hr



1 GODINA

O nama

Agencija za mobilnost i programe Europske unije (AMPEU) javna je ustanova čiji je osnivač Vlada Republike Hrvatske. AMPEU je osnovan 2007. godine radi osiguravanja institucionalnog okvira za upravljanje programima Europske unije u području obrazovanja i osposobljavanja te u području mladih. S vremenom se djelatnost Agencije proširila i na ostale međunarodne programe mobilnosti u području obrazovanja te na područje znanosti.

Misija

Omogućujemo provedbu programa EU-a u području znanosti, odgoja, obrazovanja i osposobljavanja te mladih u RH.

Vizija

Želimo da se što više korisnika iz RH uključi u europski prostor obrazovanja, znanosti i mladih radi jačanja ljudskog i demokratskog potencijala, socijalne povezanosti te konkurentnosti hrvatskog društva.



Programi u našoj nadležnosti

Obrazovanje i osposobljavanje	Mladi	Znanost
<p>ERASMUS+ Ključna aktivnost 1 – Mobilnost čija je svrha učenje za pojedince</p> <p>Ključna aktivnost 2 – Suradnja za inovacije i razmjenu dobre prakse</p> <p>Popratne mreže i inicijative</p> <ul style="list-style-type: none">• eTwinning• Euroguidance• Europass• Europska oznaka jezika• ECVET	<p>ERASMUS+ Ključna aktivnost 1 – Mobilnost čija je svrha učenje za pojedince</p> <p>Ključna aktivnost 2 – Suradnja za inovacije i razmjenu dobre prakse</p> <p>Ključna aktivnost 3 – Potpora reformi politika</p> <p>Popratne mreže i inicijative</p> <p>Eurodesk Youthpass</p>	<p>OBZOR 2020. Nacionalna potporna struktura – tim nacionalnih osoba za kontakt za pojedina tematska područja programa</p> <p>EURAXESS Uslužni centar za mobilnost istraživača</p>
<p>CEEPUS Srednjoeuropski program razmjene za sveučilišne studije</p>		
<p>BILATERALNI PROGRAM AKADEMSKE MOBILNOSTI</p>	<p>EUROPSKE SNAGE SOLIDARNOSTI</p>	

Programi u području obrazovanja, osposobljavanja i mladih

Erasmus+

Erasmus+ najveći je program Europske unije za obrazovanje, osposobljavanje, mlade i sport. Provodi se u razdoblju od 2014. do 2020. godine te je za nj na razini Europske unije izdvojeno otprilike 14,7 milijardi eura. Program Erasmus+ obuhvaća sve europske i međunarodne programe i inicijative Europske unije u području obrazovanja (opće obrazovanje, visoko obrazovanje, obrazovanje odraslih), osposobljavanja (strukovno obrazovanje i osposobljavanje) te mladih i sporta.

U sklopu programa Erasmus+ nude se mogućnosti mobilnosti za pojedince radi provođenja dijela studija ili obavljanja stručne prakse u inozemstvu, stručnih usavršavanja i osposobljavanja, volontiranja, razmjene mladih te rada na zajedničkim međunarodnim projektima dogovorenim između organizacija koje se na bilo koji način bave obrazovanjem, osposobljavanjem ili radom s mladima. Takva je suradnja omogućena u obliku strateških partnerstava organizacija radi njihova osuvremenjavanja i usavršavanja kako bi se povećala kvaliteta učenja i poučavanja.

Pojedinci zainteresirani za sudjelovanje u programu Erasmus+ prijavljuju se posredovanjem svojih organizacija.

Agencija za mobilnost i programe Europske unije nacionalna je agencija za Erasmus+. Ona informira i savjetuje, raspisuje javne natječaje za dodjelu financijske potpore za aktivnosti mobilnosti i strateških partnerstava, ugovara i financira projekte te nadzire i prati njihovu provedbu. Određene aktivnosti programa Erasmus+ provedbeno su centralizirane za sve zemlje sudionice programa, a provodi ih Izvršna agencija za obrazovanje, audiovizualnu politiku i kulturu Europske komisije – EACEA (eacea.ec.europa.eu).

Rezultati dosadašnjeg sudjelovanja Republike Hrvatske u programu Erasmus+

Program Erasmus+ 2014. – 2016.	2014.	2015.	2016.
Dostupna sredstva	13.318.898,00 €	15.394.812,00 €	15.811.522,00 €
Iznos ugovorenih sredstava	13.091.180,48 €	15.067.969,32 €	15.437.239,98 €
Stopa ugovorenosti	98 %	98 %	98 %
Broj ugovorenih projekata prijavitelja iz RH	276	314	302
Broj registriranih mobilnosti u projektima mobilnosti u svrhu učenja za pojedince (KA1)	6 927	6 472	6 649

Srednjoeuropski program razmjene za sveučilišne studije (CEEPUS)

Srednjoeuropski program razmjene za sveučilišne studije (CEEPUS) regionalni je program mobilnosti u visokom obrazovanju. Osnovna je svrha programa promicanje međunarodne suradnje visokih učilišta i poticanje mobilnosti dionika visokog obrazovanja. Program omogućuje provođenje određenog razdoblja studiranja ili predavanja u jednoj od zemalja potpisnica ugovora CEEPUS-a. www.mobilnost.hr, www.ceepus.info

Bilateralni program akademske mobilnosti

Bilateralni program akademske mobilnosti program je stipendiranja državljana Republike Hrvatske i stranih državljana na temelju međunarodnih bilateralnih ugovora i programa suradnje koje je Republika Hrvatska sklopila sa zemljama partnerima u inozemstvu. U njegovoj provedbi Agencija blisko surađuje s Ministarstvom znanosti i obrazovanja kao potpisnikom bilateralnih sporazuma. Bilateralne stipendije dodjeljuju se na osnovi javnih natječaja za razdoblje studija ili cjelokupan studij, postdoktorski ili istraživački boravak, ljetne

jezične tečajeve ili semestar učenja hrvatskog jezika za strane studente. www.mobilnost.hr, www.mzo.hr

Europske snage solidarnosti

Europske snage solidarnosti omogućuju mladima da provedu određeno vrijeme u drugoj državi ili vlastitoj zemlji volontirajući ili radeći u području svojeg interesa. Sudjelovanje pridonosi jačanju jedinstvenosti i solidarnosti u Europi, podupiru se lokalne zajednice i kvalitetnije se reagira na društvene izazove. www.europa.eu/youth/solidarity_hr.

ESF STEM (najava)

Zahvaljujući sredstvima Europskoga socijalnog fonda, Agencija za mobilnost i programe Europske unije dodjeljivat će stipendije za stručnu praksu u inozemstvu studentima koji se školuju u području prirodoslovja, tehnologije, inženjerstva i matematike (STEM – Science, Technology, Engineering, Mathematics) te u području informacijsko-komunikacijskih tehnologija (IKT).

Mreže i inicijative

eTwinning

Internetski portal eTwinning namijenjen je međunarodnoj suradnji i usavršavanju nastavnog i nenastavnog osoblja vrtića, osnovnih i srednjih škola. Suradnja se ostvaruje zajedničkim radom u virtualnim projektima te sudjelovanjem u virtualnim i fizičkim programima usavršavanja kao što su radionice, seminari i konferencije. www.etwinning.hr

Euroguidance

Euroguidance Hrvatska dio je europske mreže nacionalnih centara za potporu profesionalnom usmjeravanju. Glavni su ciljevi mreže promicanje europskog duha u profesionalnom usmjeravanju te pružanje informacija o cjeloživotnom profesionalnom usmjeravanju i mobilnosti. www.euroguidance.eu

Europass

Europass centar Hrvatska provodi istoimenu inicijativu. Riječ je o pet dokumenata kojima se stečene vještine i kvalifikacije mogu predstaviti jasno, pouzdano, usporedivo i ujednačeno u cijeloj Europi: Europass životopis, Europass jezična putovnica, Europass mobilnost, Europass dopunska isprava o studiju i Europass prilog svjedodžbi. www.europass.hr

Europska oznaka jezika

Europska oznaka jezika priznanje je koje potiče inicijative u području učenja i poučavanja jezika, promiče i potiče uvođenje novih praksa te nagrađuje autore novih tehnika poučavanja jezika. www.mobilnost.hr

Eurodesk

Eurodesk centar Hrvatska dio je europske informacijske mreže za mlade čija je svrha pružiti mladima i svima koji rade s mladima kvalitetne informacije o europskim programima i politikama za mlade radi promicanja mobilnosti čija je svrha učenje. Eurodesk uređuje sadržaj **Europskog portala za mlade**, višejezičnog informacijskog servisa Europske komisije za mlade na kojem se mogu naći obavijesti o učenju, radu, volontiranju, stipendijama, putovanju i ostalim mogućnostima za mlade u Europi. www.eurodesk.eu

Europski kreditni sustav u strukovnom obrazovanju i osposobljavanju (ECVET)

Europski kreditni sustav u strukovnom obrazovanju i osposobljavanju (ECVET) europski je instrument namijenjen promidžbi međusobnog povjerenja i mobilnosti u području strukovnog obrazovanja i osposobljavanja. Ciljevi su ECVET-a razvijanje međunarodne mobilnosti, priznavanje ishoda učenja radi stjecanja kvalifikacije, pridonosenje transparentnosti kvalifikacija, razvijanje međusobnog povjerenja i suradnje mjerodavnih ustanova za strukovno obrazovanje i osposobljavanje u Europi te poticanje cjeloživotnog učenja. www.ecvet.hr